

## СТРАТЕГИИ ВЫБОРА БРАЧНОГО ПАРТНЕРА У ЮНОШЕЙ И ДЕВУШЕК СТУДЕНЧЕСКОГО ВОЗРАСТА

*К. В. Сидорова* (МГУ имени А. А. Кулешова)

Науч. рук. *И. В. Черепанова*,

канд. психол. наук, доцент

В современных условиях развития общества одной из значимых социальных проблем является брачный выбор, так как система брачно-семейных отношений постоянно трансформируется. За последнее время можно заметить значительное снижение брачности, увеличение количества незарегистрированных браков [1, с. 53]. С целью определения стратегий выбора брачного партнера у юношей и девушек было проведено эмпирическое исследование на базе учреждения образования «Могилевский государственный университет имени А.А. Кулешова» города Могилев. В исследовании приняло участие 52 студента, из которых 26 юношей и 26 девушек в возрасте 17–21 лет.

Статистический анализ результатов исследования, проведенный с помощью непараметрического  $\chi^2$ -критерия Пирсона, позволил установить, что:

- существуют различия в степени влияния желания не остаться одному у юношей и девушек на решение вступить в брак ( $\chi^2_{\text{эмп}} = 8,69$ , при  $p \leq 0,01295$ ). Для парней данный мотив является менее значимым, чем для девушек;

- на решение юношей и девушек вступить в брак по-разному влияет факт скорого рождения ребенка ( $\chi^2_{\text{эмп}} = 9,67$ , при  $p \leq 0,00795$ ). Скорое рождение ребенка как мотив вступления в брак более сильно влияют на девушек студенческого возраста;

- на решение юношей и девушек вступить в брак по-разному влияет материальная обеспеченность будущего спутника жизни ( $\chi^2_{\text{эмп}} = 15,68$ , при  $p \leq 0,00039$ ). Материальная обеспеченность является более значимой для девушек в вопросе выбора брачного партнера;

- на решение юношей и девушек вступить в брак по-разному влияет стремление узаконить свои сексуальные отношения ( $\chi^2_{\text{эмп}} = 13,5$ , при  $p \leq 0,00117$ ). Более значимым данный мотив является для девушек.

## **Литература**

1. Исполитова, Е.А. Тенденции выбора брачного партнера молодыми людьми / Е.А. Исполитова. – Санкт-Петербург : ПРИНТ, 2012. – 701 с.